








                                                                                                        



  SUJET N°07 :     L’homme s’est rendu compte que la terre n’était ni illimitée ni inépuisable. Il a compris que des sols riches peuvent rapidement devenir stériles, que les forets peuvent disparaître à jamais, que la pluie peut cesser de tomber, que l’air, la mer, et la terre avec tout ce qui y est peuvent être pollués et rendus inutiles et même nuisibles . 


    Il est inutile de citer  des exemples de destructions car ils ne font pas honneur à l’homme ou à sa capacité de prévoir l’avenir. Ces exemples sont tragiques, lamentable, irréversibles. 


   Mais la leçon n’est pas perdue. On a enfin compris que les richesses naturelles appartiennent autant à l’homme que les monuments historiques.            D’après léon lippens  .


 Questions 


I/ COMPR2HENSIION DE TEXTE : 


Complète le tableau suivant : أتمم الجدول التالي ؟


Titre �
Auteur (énonciateur)�
Texte extrait de �
Nbre de paragraphes �
�
�
�
�
�
�
2.qui parle dans le texte ? 


3. a qui s’adresse t-il ? 


4. de quoi parle t-il ? 


5. quelle idée a-t-il l’homme sur la terre ?


6. quels dangers court-elle ?  


7. que peut-on tiré comme leçon ?  


8. donne la définition des mots soulignes   :  «sa capacité de prévoir l’avenir »  


9. donne le contraire des mots soulignés : «Il est inutile de citer  des exemples » II/ FONCTIONNEMENT E L LANGUE :


«  il a compris »  . réécris cette  phrase en posant  une question (de trois façons) .


«     Il est inutile de citer  des exemples de destructions car ils ne font pas honneur à l’homme ou à sa capacité de prévoir l’avenir » Ces propositions sont-elles juxtaposées ou coordonnées ? 


relève du texte sept (07) verbes à l’infinitif, et dis pourquoi ils le sont ? 


«la leçon n’est pas perdue » remet la phrase ci-dessus à la forme affirmative.


relève du texte une expression de cause.   




















SUJET N°08 :  L’homme doit  préserver la biodiversité. D’abord parce qu’elle est indispensable aux équilibres naturels : si l’on extermine certains oiseaux, les insectes pullulent.  


   De  plus, la biodiversité est l’avenir de l’alimentation. En effet, la nature renferme quantité d’espèces comestible qui sont les « cousines » sauvages des plantes cultivées. Elles résistes mieux aux insectes et aux maladies, il faut donc les conserver par prudence. 


la biodiversité sert aussi à la médecin : après de 60% des médicaments que nous consommons sont issus des plantes . si l’on détruit des plantes encore    inconnues, on détruit les substances utiles quelles contiennent. 


    Par ailleurs, les animaux et les plantes sont une source de loisirs : sans doute aimes-tu les observer, les dessiner …


    En fin, d’un point de vue moral, l’homme n’a pas le droit de détruire les espèces vivantes.


Isabelle Masson ? L’écologie,  « agir pour la planète »  


QUESTION 


Comprehension de texte : 


   1. COMPLETE LE TABLEAU SUIVANT : 


N° DE PARAG- �
EXTRAIT DE �
AUTEUR �
TITRE �
�
�
�
�
�
�
 2. QUI PARLE DANS CE TEXTE ? 


 3. A QUI S4ADRESSE T-IL ? 


 4. DE QUOI PARLE T-IL ? 


 5. QUELS arguments  apport-t-il pour soutenir  sa thèse ? 


 6. relève un argument suivi d’une explication  .


 7.  relève un argument suivi d’un exemple . 


 8. quels sont les articulateurs employés ? 


 9. définis le mot : biodiversité. 


 10. donne le contraire de : prudence . 


II/ FONCTIONNEMENT DE LA LANGUE :


1. Relève une interrogation indirecte et dis comment elle est introduite .


 2. qui est là ? C’est une interrogation directe. Pose la question autrement de manière a avoir une interrogation indirecte, que remarques-tu ? 


 3. « si l’on détruit des plantes encore inconnues, on détruit les substances utiles qu’elles contiennent. » .ces propositions sont-elles coordonnées ou juxtaposées. 


 4. relève du texte une tournure impersonnelle. 


 5. relève du texte une expression de la condition.     








     





SUJET N°03 :La génération de la parabole 


        La parabole apparue il y’a trois ans dans le paysage médiatique algérien, a beaucoup conquis le terrain.


      Aujourd’hui, on peut même parler d’un phénomène « parabole » en Algérie avec tout ce que cela comporte comme influence et attitudes nouvelles …


     Mais quels sont les effets de la parabole sur les enfants et les jeunes ? Certains parents pensent qu’elle n’a pas modifié le comportement de leurs enfants : les types de programmes sont les mêmes qu’en Algérie (dessins animés, documentaires, séries…)


En effet, on reconnaître qu’elles offrent  des émissions variées et distrayantes,qu’elle élargit la vision du monde du jeune téléspectateur en le confrontant à d’autres langues et d’autres cultures et qu’elle lui permet, par ce biais, d’être plus tolérant   et plus ouvert, qu’elle prépare l’homme de demain en lui inculquant les éléments d’une culture universelle . 


   D’autres, au contraire, trouvent que la parabole a introduit des changements dans la vie des enfants et des jeunes. Ils lui reprochent d’augmenter la dépendance de l’enfant à l’égard de la télévision, de développer chez lui, par la publicité, des besoins qu’il ne peut satisfaire et surtout de causer son aliénation culturelle et idéologique en lui présentant des modèles de sociétés différents du sien.


  En effet, pour la quasi-totalité des jeunes, la télévision est l’unique source de distraction, elle a détaché les enfants de leurs parents en réduisant ou en supprimant les moments de communication familiale.


  En définitive, les parents doivent protéger leurs enfants, non seulement en limitant le temps passé devant l’écran mais aussi en choisissant des programmes Pour maître fin à la dépendance de l’audiovisuel, il faut repenser de fond en comble les loisirs des jeunes, multiplier les sources de divertissement et surtout développer des activités extra scolaires comme la lecture,


.


   


 





le dessin et les travaux manuels. 


M. Haddadou, Horisons du 24.10.1990.


Questions 


I/ COMPREHENSIION DE TEXTE : 


Complete le tableau suivant :


Titre �
Auteur (énonciateur)�
Texte extrait de �
Nbre de paragraphes �
�
�
�
�
�
�
2.qui parle dans le texte ? 


3. a qui s’adresse t-il ? 


4. de quoi parle t-il ? 


5. On t’aidant du texte , Complète le tableau  :


Parents pour (aventages)�
Parents contre (inconvinnient)�
�
�
�
�
6. quel est l’opinion de l’auteur et quelle solution nous donne t-il ?  


7. Retrouve le contraire (l’antonyme, l’opsée)de :


La dépendance   ≠  ……………… ; limite ≠………………


8. Relève les articulateurs employés dans ce texte   .





II/ FONCTIONNEMENT E L LANGUE :


Relève du texte une phrase interrogative .


2. « La parabole apparue il y’a trois ans dans le paysage médiatique algérien, a beaucoup conquis le terrain. »    


ces propositions sont-elles juxtaposées ou coordonnées ? 


3. Relève du texte deux adjectifs et un mot composé . 


4. Relève du texte une expression qu est à la fois une expression de temps et de lieu .


5. Relève du texte une proposition subordonnée complétive .














SUJET N°02 : L’automobile 


     L’automobile a pris dans le monde du xx° une place privilégiée : c’est l’objet roi ; on voi en elle l’invention qui a le plus bouleversé notre monde .(…).


    Essayons de voir d’abord, dans un plaidoyer objectif, les avantages de cette invention. Elle a d’abord apporté un élément d’aventure dans notre vie ; avec elle on part vers l’inconnu, dans une entreprise que l’on sait comporter des risques. (…)   .


   En fin et peut-être surtout, elle nous  donne une liberté irremplaçable : voyages entrepris quand on le veut …


   La voiture est donc assimilée à un animal docile, elle nous sert, on lui parle, on l’entretient, moderne coursier d’une époque ou’la machine a remplacé la bête.


   Cependant, il faut bien reconnaître que cette invention a de très nombreux inconvénients : le goût du gaspillage, le developpement de la paresse, de l’égoïsme et de l’agressivité. Elle dégrade la vie urbaine et devient la pire de contraintes. Enfin et surtout,les hommes conduisent avec leur voiture comme avec un jouet, mis en fait c’est leur vie et elles des autres qu’ils jouent souvent par inconscience et imprudence . elle se transforme alors en un engin de mort.(…)     .


  Revue « progrés et croissances »


Questions 


I/ COMPREHENSIION DE TEXTE : 


Complète le tableau suivant : أتمم الجدول التالي ؟


Titre �
Auteur (énonciateur)�
Texte extrait de �
Nbre de paragraphes �
�
�
�
�
�
�






.qui parle dans le texte ? 2


3. a qui s’adresse t-il ? 


4. de quoi parle t-il ? 


5. Complète le tableau :


Avantages de l’automobile(pour,bienfaits)�
Inconvénients de l’automobile (contre, méfaits)�
�
�
�
�
 6. Complete le tableau :


Comparé�
Element commun�
De comparaison �
Comparant �
�
�
�
�
�
�
7. Retrouve le contraire (l’antonyme, l’opsée)de :


Inconscience  ≠  ……………… ; imprudence≠………………


8. Releve du texte deux indicaters de temps .


II/ FONCTIONNEMENT E L LANGUE :


mets la phrase à la forme interrogative :                                                                                            « elle dégrade la vie urbaine » .


« Elle dégrade la vie urbaine et devient la pire de contraintes »  . ces propositions sont-elles juxtaposées ou coordonnées ? 


Releve du texte une expression dans le présent de l’impératif .


mets le verbe de la phrase suivante au présent de l’indicatif, puis a futur : « l’automobile a pris une place privilégiée ». 














Questions 


I/ COMPREHENSIION DE TEXTE : 


Complète le tableau suivant : أتمم الجدول التالي ؟


Titre �
Auteur (énonciateur)�
Texte extrait de �
Nbre de paragraphes �
�
�
�
�
�
�
2.qui parle dans le texte ? ؟ 


3. a qui parle t-il ? 


4. de quoi parle t-il ? 


5. quelles causes rendaient la science une source de crainte pour beaucoup ? 


6. la science a-t-elle seulement les cotés négatifs ?


7. relève deux indicateurs de temps et deux autres de lieu.


8. remplace le mot souligné par un autre de même sens : 


 « Avec ne apparence désinvolte souvent » 


II/ FONCTIONNEMENT E L LANGUE :


relève du texte une phrase interrogative.


2. «Avec une apparence désinvolte souvent, une froide ironie parfois, ils exposent sans réserve leurs angoisses »


Ces propositions sont-elles juxtaposées ou coordonnées ?


3.en t-aidant du texte , complète le tableau : 


Méfaits de la science


�
bienfaits de la science


�
�
�
�
�
4.complete le tableau : 


Noms�
Adjectifs �
�
-imagination 


-…………………..�
-…………………………


-bouleversé �
�
5. relève du texte une expression de cause . 





SUJET N°01 : Méfaits et bienfaits de la sciences


   Toujours porteuse d’espoir pour certains, la science est devenue source de crainte pour beaucoup . une attitude de rejet est apparue , et peu à peu se répand ; présenté parfois comme la seule voie permettant d’éviter la catastrophe définitive, ce rejet est facilement justifié par les excès auxquels a conduit l’efficacité scientifique. A ceux dont l’imagination  est trop courte pour évoquer les apocalypses nucléaires, les champs e blé , tout vibrants autrefois des couleurs des coquelicots et du chants des oiseaux , sont devenus , au nom du rendement , d’immenses st sinistres « camps de concentration » (E. Morin)aseptisés pour végétaux classés par espèces.


    Ces aboutissements, cadeaux de la science, ne suffisant-ils pas pour la récuser en bloc, quand il en est peut-être encore temps ? quelques scientifiques , sincèrement bouleversés par les conséquences ‘prévisibles de l’ouvre collective à laquelle ils participent, Donnent eux-mêmes le ton : avec une apparence désinvolte souvent , une froide ironie parfois , ils exposent sans réserve leurs angoisses , mais n’en continuent pas moins leurs recherches . (…)


   On comprend leur hésitation, car le bilan n’est pas négatif : - la faim, la maladie, la mort ont reculé. Pour illustrer ce succès, il suffit d’évoquer une victoire magnifique, à laquelle personne n’aurait osé croire il y’a seulement vingt ans, et qui vient d’être définitivement semble t-il, remportée : le virus de la variole , qui, chaque année, frappait , rendait 


Aveugle ou tuait des million d’êtres humains, a été totalement balayé de la surface de la terre. (…) . 


             Albert jacquard (Au péril de la science?)            





SUJET N°05 : La terre et la lune


           Sur la terre, (bien que ce ne soit pas absolument vrai partout), l’homme trouve tous les éléments indispensables à sa survie : air, eau et nourriture.


         La lune ne lui offre rien de semblable et il doit apporter lui-même ce dont il a besoin. La lune est une boule que n’entoure aucune atmosphère. Elle est complètement dépourvue d’eau sous forme la plus connue. Il est cependant possible mais c’est une éventualité fort improbable- que l’eau existe sur la lune sous forme de glace qui serait enfouie profondément dans les fissures de la surface ou dans les profondeurs du sol lunaire. Mais il est certain qu’il n’y a pas de lacs, de fleuves ni d’océans.       


D’après D. S Halaey J.R « l’homme écologique »Ed.Nouveau horizons  .


 Questions 


I/ COMPR2HENSIION DE TEXTE:Complète letableau 


Titre �
Auteur (énonciateur)�
Texte extrait de �
Nbre de paragraphes �
�
2.qui parle dans le texte ? 3. a qui s’adresse t-il ? 4. de quoi parle t-il ? 


5. quel est l’opinion que l’auteur voulait défendre ?


6. quels arguments apporte-t-il pour défendre sa thèse ?  


7. Retrouve le mot de même sens (le synonyme)de :dépourvue 


8. Retrouve le contraire (l’antonyme, l’opsée)de :


Imperméable    ≠  ……………… ; connue  ≠………………


9. . relève du texte  deux indicateurs de lieu. 


II/ FONCTIONNEMENT E L LANGUE :


Sur la terre, (bien que ce ne soit pas absolument vrai partout). Les parenthèses dans cette phrase permettent de donner :                         -une information nouvelle                                                                                    - une information supplémentaire                                                         - une information qui manque.


« La lune ne lui offre rien de semblable et il doit apporter lui-même ce dont il a besoin. »                                                          Ces propositions sont-elles juxtaposées ou coordonnées ? 


relève du texte trois adverbes.


« il doit apporter lui-même ce dont il a besoin » . remplace « il » par  « ils » puis par « vous » dans la phrase de dessus. 


A quel temps sont conjugués le verbes de la phrase suivante : 


    « La lune ne lui offre rien de semblable et il doit apporter lui-même ce dont il a besoin. ».








SUJET N°06 :A l’assaut de l’Everest


            Nous avons résolu d’apporter la plus grande attention au choix de nos vêtements car nous craignons l’action du froid,si terrible en haute montagne . Les survêtements, l’anorak et les pantalons sont imperméables au vent et protége de l’éblouissement .un deux-pièces en duvet, porté sous l’anorak, permet de réduire le nombre des sous-vêtements de laine indispensable. Aussi le poids total d’un costume de ce type ne dépasse pas deux kilogramme.    


D’après j. hunt  « victor sur l’Everest  »


 Questions 


I/ COMPREHENSIION DE TEXTE : 


Complète le tableau suivant :





Titre �
Auteur (énonciateur)�
Texte extrait de �
Nbre de paragraphes �
�
�
�
�
�
�
2.qui parle dans le texte ? 


3. a qui s’adresse t-il ? 


4. de quoi parle t-il ? 


5. quelle montagne vont-ils escalader?


6. pourquoi accordent-ils une grande importance au choix des vêtements ?  


7. Retrouve le mot de même sens (le synonyme)de :  « choix »  


8. Retrouve le contraire (l’antonyme, l’opsée)de :


Imperméable    ≠  ……………… ; froid   ≠………………


9. . relève du texte  un  indicateur  de lieu. 


II/ FONCTIONNEMENT E L LANGUE :


«nous craignons l’action du froid » transforme  cette phrase à la forme interrogative ( trois façons) 


2.«Nous avons résolu d’apporter la plus grande attention au choix de nos vêtements car nous craignons l’action du froid »                                                          Ces propositions sont-elles juxtaposées ou coordonnées ? 


3.relève du texte tous les adjectifs. .


4.« car nous craignons l’action du froid » . remplace «nous » par  « ils » puis par « tu » dans la phrase de dessus. 


5. quel rapport exprimé dans  la phrase suivante : 


    «Nous avons résolu d’apporter la plus grande attention au choix de nos vêtements car nous craignons l’action du froid ».











Questions


I/ COMPREHENSIION DE TEXTE : 


Complète le tableau suivant : أتمم الجدول التالي ؟


Titre �
Auteur (énonciateur)�
Texte extrait de �
Nbre de paragraphes �
�
�
�
�
�
�
2.qui parle dans le texte ? 


3. a qui s’adresse t-il ? 


4. de quoi parle t-il ? 


5. quels arguments apporte l’auteur pour défendre sa thèse ? 


6. Retrouve le contraire (l’antonyme, l’opsée)de :


grande   ≠  ……………… ; nouveau  ≠………………


8. . relève un indicateurs de temps et un autre de lieu.


II/ FONCTIONNEMENT E L LANGUE :


remets la phrase suivante à la forme interrogative (de trois façons) :  « elle intervient dans les entreprises » 


2.«En contrepartie, l’informatique a engendré un nouveau type de délit, de délit informatique,consistant à pénétrer illégalement dans des systèmes  informatiques.     


Ces propositions sont-elles juxtaposées ou coordonnées ? 


      3. relève du texte trois adverbes. 


     4. « Elle facilite largement l’administration des bureaux »


          Quel rapport exprimé dans ce passage ? 


    5. « elle occupe une grande place ».


    Remets la phrase ci-dessus à la forme négative.








SUJET N°04 : L’informatique 


  L’informatique  est aujourd’hui présente dans la plus part des domaines de la vie professionnel et privée. Elle occupe bien évidemment une grande place en science appliquée,se chargeant notamment des calculs complexes requis en astronautique ou en météorologie .mais elle intervient également dans les entreprises, l’enseignement, les banque, les assurances ou encore les commerces, ainsi qu’a domicile . grâce a la conception et à la fabrication assistées par ordinateur, l’informatique est un outil important dans tous les métiers nécessitant une modélisation préalable (artisans, architectes, etc …  ) .


    Elle permet en outre de diffuser l’information par les biais de réseaux informatiques, dont Internet constitue l’exemple le plus marquant.               


    En fin, en s’associant aux techniques de télécommunications, 


   Elle facilite largement l’administration des bureaux en proposant ses services de télématique et de bureautique. En contrepartie, l’informatique a engendré un nouveau type de délit, de délit informatique, consistant à pénétrer illégalement dans des systèmes  informatiques.     


Extrait de l’encyclopédie Encarta.


 











SUJET N°09 :Le droit de l’air pur 


    La cigarette est nocive pour la santé de l’homme parce qu’elle provoque des cancers du poumon et de la gorge. L’abus du tabac, ou le tabagisme, agit également sur le système nerveux. 


    La nicotine, substance très toxique, contenue dans le tabac (1mg par cigarette) crée des troubles entraînant progressivement une perte de la mémoire, un allongement du temps des réflexes et une diminution de la précision des gestes. De plus le droit de fumer ne donne pas celui d’enfumer son entourage car la fumée constitue une gêne pour les non-fumeurs, spécialement dans les lieux publics et collectifs : transport en commun, salle d’attente et de réunion, bureaux, ateliers, amphithéâtres…


    En fin, la tabagisme des uns porte atteinte à la liberté des autres. Alors, si  vous ne pouvez pas vous empêcher, fumer dehors ! les non-fumeurs ont droit à l’air pur. 


D’après la revue « time life »


Questions : 


I/ COMPREHENSION DU TEXTE : 


   1. COMPLETE  LE TABLEAU : 


N° DE PARAGRAPHES-�
EXTAIT DE �
AUTEUR �
TITRE �
�
�
�
�
�
�
   2. QUI PARLE DANS CE TEXTE ? 


    3. A QUI S’ADRESSE T-IL ? 


    4. DE QUOI PARLE T-IL ? 


    5. QUELLES CONS2QUENCES LA CIGARETTE PEUT-ELLE PROVOQUER ? 


    6. la revue parle de  « droit de fumer ». pour toi est-ce vraiment un droit. 


    7. reléve du texte un mot composé.


   8 . remplace l e mot souligne par un autre  équivalent « la pollution est nocive »


   


    











 9. donne le sens contraire du mot : diminution.


  II/ FONCTIONNEMENT  DE LA LANGUE :


  1. cherche dans le texte ne expression au présent de l’impératif  à la 2° personne du pluriel. 


  Remets là à la 1ére personne du pluriel. 


  2. « la nicotine, substance très toxique, contenue dans le tabac (1mg par cigarette) » : l’expression entre parenthèses  permet de donner : 


   - une information supplémentaire indispensable.


   - une information supplémentaire non  indispensable.  


 3. complète le tableau : 


  Adjectifs �
Verbes �
Noms�
�
……………………..


……………………...�
…………………..


…………………..


…………………….�
- allongement 


- entourage


-diminution �
�
    4.  « le tabac provoque le cancer ».  mets au conditionnel  présent le verbe de la phrase ci-dessus.


   5. relève du texte deux expressions exprimant des rapports de cause.  





SUJET N°010 :LA DEGRADATION DES SOLS 


    


Dégradation  des sols, baisse de la qualité et altération des propriétés d’un sol. Différents processus peuvent y contribuer : l’érosion, la salinisation, la contamination, la drainage, l’acidification, la latérisation et la disparition de la structure de la sol, ou encore la combinaison des ces facteurs.


Le plus important phénomène de dégradation est une érosion accélérée. Il s’agit d’une disparition progressive du sol causée par l’eau, le vent et des mouvements de masse ou, plus localement, de l’action des véhicules, du piétinement des hommes et des animaux. Dans certaines zones, elle peut être considérée comme grave, mais, surtout, ses effets cumulés et à long cumulés et à long terme sont extrêmement préoccupants. La disparition des horizons supérieures des sols, ainsi que l’amincissement du profil des sols réduisent les rendements agricoles sur des sols dégradés . la salinisation est la concentration de taux de sel, du sodium par exemple, anormalement élevés dans les sols en raison de l’évaporation. Elle est fréquemment liée à l’irrigation et provoque la mort des végétaux et la destruction des sols.        


Tiré de la revue : « science et vie »


I/ COMPR2HENSIION DE TEXTE : 


Complète le tableau suivant : أتمم الجدول التالي ؟


Titre �
Auteur (énonciateur)�
Texte extrait de �
Nbre de paragraphes �
�
�
�
�
�
�
2.qui parle dans le texte ? 


3. a qui s’adresse t-il ? 


4. de quoi parle t-il ? 














5. quells facteurs peuvent contribuer à la dégradation des sols ?


6. quel est le plus important phénomène de dégradation ?  


7. définis le mot : « l’érosion ».  


8. trouve le sens contraire du mot « la disparition » .


II/ FONCTIONNEMENT  DE LA LANGUE :


1. les deux points de la 2° phrase du 1ier paragraphe sont suivi :


  - d’une citation.


  - d’une explication.


  -d’une énumération.  


 2. « elle peut être considérée comme grave » . réécris la phrase en posant une question (de deux façons)  . 


 3.releve du texte quatre adverbes . 


4.«Il s’agit d’une disparition progressive du sol causée par l’eau »


  réécris la phrase en remplaçant le mot « disparition » par le mot « changement »


 5. « elle provoque la mort des végétaux »  . 


mets au conditionnel  présent le verbe de la phrase ci-dessus.





CORRIGE DU SUJET N°01


    I/ COMPREHENSIION DE TEXTE : 


TABLEAU A COMPLETER 


Titre �
Auteur (énonciateur)�
Texte extrait de �
Nbre de paragraphes �
�
Méfaits et bienfaits de  la sciences�
Albert jacquard�
Au péril de la science?�
03�
�
2. L’auteur (l’émeteur).


3. des  Méfaits et bienfaits de la science.


4. aux lecteurs. 


5.- détérioration du paysage.


   -apocalypse nucléaire.


6. non, elle a des cotés positifs.


7. deux indicateurs de temps : autrefois, chaque année. 


 . deux indicateurs de lieu : les champs, la terre . 


8. décontracté. 


II/ FONCTIONNEMENT  DE LA LANGUE :


1.  « Ces aboutissements, cadeaux de la science, ne suffisant-ils pas pour la récuser en bloc, quand il en est peut-être encore temps ? »  


2.juxtraposées .


3. TABLEAU A COMPLETER: 


Méfaits de la science


�
bienfaits de la science


�
�
- les apocalypsse nucléaires


- les détériorations du paysage �
- la faim, la maladie, la mort ont reculé . 


- le virus de la variole totalement balayé de la surface de la terre . �
�
4. tableau à  completer   : 


Noms�
Adjectifs �
�
-imagination 


-bouleversement . �
- imaginable 


-bouleversé �
�
5. Rapport  de cause : «  on comprend leur hésitation, car le bilan n’est pas négatif » . 








CORRIGE DU SUJET N°01


    I/ COMPREHENSIION DE TEXTE : 


TABLEAU A COMPLETER 


Titre �
Auteur (énonciateur)�
Texte extrait de �
Nbre de paragraph �
�
L’automobile �
Selon la  Revue « progrés et croissances »


�
  Revue « progrés et croissances »


�
05�
�
2. L’auteur (l’ énonciateur, Selon la  Revue « progrés et croissances ».3.de L’automobile .4. aux lecteurs (récepteurs)


5.-tableau à compléter


Avantages de l’automobile(pour,bienfaits)�
Inconvénients de l’automobile (contre, méfaits)�
�
-découverte des plaisirs de l’aventure .- liberté de circuler.


- voyage à notre guise . �
-risque de l’aventure - goût du gaspillage .


- le developpement de la paresse, de l’égoïsme et de l’agressivité. Elle dégrade la vie urbaine et devient la pire de contrainte.-engin de mort . �
�
 6.-tableau à compléter : 


Comparé�
Element commun�
De comparaison �
Comparant �
�
La voiture �
�
�
L’animal �
�
7. Inconscience  ≠  conscience; imprudence≠prudence


8. Releve deux indicaters de temps : quand, une époque .


II/ FONCTIONNEMENT E L LANGUE :


1.- elle dégrade la vie urbaine ?-est-ce qu’elle dégrade la vie urbaine ?          -dégrade-t-elle la vie urbaine ? 


2. coordonnées .3. un adverbe : enfin..


4.  « essayons de voir d’abord »


 5. au présent de l’indicatif :  « l’automobile prend une place privilégiée »/ au futu :  « ……..prendra…………….. ». 











CORRIGE DU SUJET N°03


    I/ COMPREHENSIION DE TEXTE : 


1.TABLEAU A COMPLETER 


Titre �
Auteur (énonciateur)�
Texte extrait de �
Nbre de paragraphes �
�
La génération de la parabole�
M. Haddadou,


�
Horisons du 24.10.1990.


�
07�
�
2. L’auteur .3. de la parabole .4. aux parents.  5.- tableu à compléter :


Parents pour �
Parents contre �
�
- les types de programmes sont les mêmes qu’en Algérie


- elle offre des émissions variées et distrayantes.


élargit la vision du monde du jeune téléspectateur en le confrontant à d’autres langues et d’autres cultures et qu’elle lui permet, par ce biais, d’être plus tolérant   et plus overt.-�
-elle Introduit des changements dans la vie des enfants.


- Ils lui reprochent d’augmenter la dépendance de l’enfant à l’égard de la télévision.


-développer chez l’enfant des besoins qu’il ne peut satisfaire.


-causer son aliénation culturelle et idéologique 


-elle a rompu les moments de communication familiale .�
�
6. l’auteur nous conseille de protéger nos enfants en : 


     - limitant le temps passé devant la télévision.


     - choix des programmes.


     - il faut repenser de fond en sources de divertissement développer des activités extrascolaire. 


7. La dépendance   ≠  l’indépendance  ; limite ≠ illimité


8. mais, en effet, au contraire, en définitive.


II/ FONCTIONNEMENT E L LANGUE :


1. Mais quels sont les effets de la parabole sur les enfants et les jeunes ?


2. juxtaposées .


3. deux adjectifs : variées - distrayantes./-un mot composé:extra-scolaire.


4. Aujourd’hui, on peut même parler d’un phénomène « parabole » en Algérie avec tout ce que cela comporte comme influence et attitudes nouvelles 


5. En effet, on reconnaître qu’elles offrent  des émissions variées et distrayantes.





 


II/ FONCTIONNEMENT  DE LA LANGUE :








CORRIGE DU SUJET N°04


    I/ COMPREHENSIION DE TEXTE : 


1.TABLEAU A COMPLETER 


Titre �
Auteur (énonciateur)�
Texte extrait de �
Nbre de paragraphes �
�
L’informatique�
Selon  l’encyclopédie encarta �
l’encyclopédie encarta.


�
03�
�
2. L’auteur .3. de l’informatique .4. aux lecteurs


5.  arguments apportés l’auteur pour défendre sa thèse :


    - L’informatique  est aujourd’hui présente dans la plus part des domaines de la vie professionnel et privée


   - Elle occupe bien évidemment une grande place en science appliquée.


  - elle intervient également dans les entreprises, l’enseignement, les banque, les assurances ou encore les commerces, ainsi qu’a domicile .


   - Elle permet l diffusion des informations par le biais de réseaux informatiques.


   -Elle  facilite largement l’administration des bureaux .


6. grande   ≠  petite ; nouveau  ≠ ancien  .


7. – de plus – par l’intermédiaire .


8. aujourd’hui, domicile .  


II/ FONCTIONNEMENT  DE LA LANGUE :


  1. elle intervient dans les entreprises ?


     . Intervient- elle dans les entreprises ? 


      . Est ce qu’elle intervient dans les entreprises ?


   2. juxtaposées


  3. évidemment, notamment, illégalement.


  4. un rapport de manière.


  5. Elle n’occupe pas une grande place. 











CORRIGE DU SUJET N°05


    I/ COMPREHENSIION DE TEXTE : 


1.TABLEAU A COMPLETER 


Titre �
Auteur (énonciateur)�
Texte extrait de �
Nbre de paragraphes �
�
La  TERRE ET  la LUNE �
D. S Halaey J.R.


�
« l’homme écologique »Ed .Nouveau horizons  �
02�
�
2. L’auteur.


 3. aux lecteurs. 


4.de la vie sur la terre et la lune. 


 5.-que l’eau n’existe que sur terre. 


6.- la  lune n’offre rien à l’homme.


   - elle est complètement dépourvue d’eau. 


   - la lune est une boule que n’entoure aucune atmosphère.  


   - il n’ya pas de lacs, de fleuves ni d’océans. 


7. privé, dénué.


8. parabole.


9.sur la terre, la lune .


II/ FONCTIONNEMENT E L LANGUE :


1. une information supplémentaire.  


2. coordonnées.


3. absolument, profondément..


4. il doivent apporter eux-mêmes ce dont-il ont besoin.


    il doivent apporter vous-mêmes ce dont vous avez besoin.


5. au présent de l’indicatif..





 








CORRIGE DU SUJET N°06


    I/ COMPREHENSIION DE TEXTE : 


1.TABLEAU A COMPLETER 


Titre �
Auteur (énonciateur)�
Texte extrait de �
Nbre de paragraphes �
�
A l’assaut de l’Everest �
D’après j. hunt  


�
 victoire sur l’Everest  


�
02�
�
2. L’auteur.


 3. aux alpinistes     


4..du choix des vêtements pour   l’escalade des montagnes. 


 5.l’everest. 


6.- parce que l’action du froid est si terrible en haute montagne 


7. une sélection.


8. perméable.


9.montagne .


II/ FONCTIONNEMENT E L LANGUE :


1. nous craignons l’action du froid ? 


  .est-ce que nous craignons l’action du froid ?


  . Craignons nous l’action du froid ?  


2. coordonnées.


3. grande, terrible, haute, imperméables,indispensable, total.


4. ils craignaient l’action du froid.


  .tu craignais l’action du froid. 


5. rapport de cause.





 








CORRIGE DU SUJET N°07


    I/ COMPREHENSIION DE TEXTE : 


1.TABLEAU A COMPLETER 


Titre �
Auteur (énonciateur)�
Texte extrait de �
Nbre de paragraphes �
�
L’homme et La  TERRE �
léon lippens  �
D’après léon lippens  �
03�
�
2. L’auteur.


 3. aux lecteurs. 


4. des dangers que court la terre. 


 5.-que la terre n’était ni illimitée, ni inépuisable. 


6.- la  fertilité des sols peut devenir stérile.


   - la disparition des forets à jamais. 


   - la pluie peut cesser.


   - l’air, la mer ainsi que la terre risquent d’être  pollués.


7. les richesses naturelles appartiennent autant à l’homme que les monuments historiques.


8. compétence


   . Se représenter à l’avance ce qui doit arriver.


9. utile. 


II/ FONCTIONNEMENT E L LANGUE :


1. – il a compris ? 


    - est-ce qu’il a compris ? 


    - a-t-il compris ?   


2. coordonnées.


3 devenir Disparaître, cesser, être : deux verbes qui se suivent. 


- tomber,citer,prévoir :vient après la préposition « de » .


4. la leçon est perdue.


5. l’expression de cause :  «Il est inutile de citer  des exemples de destructions car ils ne font pas honneur à l’homme ou à sa capacité de prévoir l’avenir. »  





 








CORRIGE DU SUJET N°08


    I/ COMPREHENSIION DE TEXTE : 


1.TABLEAU A COMPLETER 


Titre �
Auteur (énonciateur)�
Texte extrait de �
Nbre de paragraphes �
�
La  biodiversité  �
Isabelle Masson  


�
L’écologie,  « agir pour la planète »  


�
05�
�
2. L’auteur. 3. aux lecteurs. 4. de la biodiversité.  


 5.-la biodiversité est indispensable aux équilibres naturels.. 


    - elle est l’avenir de l’alimentation.


     - elle sert aussi à la médecine. 


     - les animaux et les plantes sont une source de loisir. 


     -moralement l’homme n’a pas le droit de détruire les                 espèces  vivantes. 


6.- la  biodiversité sert aussi a la médecine : prés de 60% des médicaments que nous consommons sont issue des plantes. .


7. la biodiversité est l’avenir de l’alimentation. En effet, la nature renferme quantité d’espèces comestible qui sont les « cousines » sauvages des plantes cultivées


8. d’abord, de plus,par ailleurs, enfin.


9. Diversité des espèces vivantes et de leur caractères génétique.


10 .. imprudence.


II/ FONCTIONNEMENT E L LANGUE :


1. sans doute aimes-tu les observer, les dessiner…elle est introduite par inversement du sujet (ce que est un cas rare) .


2.je me demande qui est là. Remarque :pas de   : ? .


3. juxtaposées.


4.si l’on extermine certains oiseaux, les insectes pullulent


5. l’expression de la condition : « sil’on détruit...contiennent ».  





 








CORRIGE DU SUJET N°09


    I/ COMPREHENSIION DE TEXTE : 


1.TABLEAU A COMPLETER 


Titre �
Auteur (énonciateur)�
Texte extrait de �
Nbre de paragraphes �
�
Le droit de l’air pure  �
Selon la revue(time life)�
Time life �
03�
�
2. L’auteur. Selon la revue (time life)


 3. aux fumeurs. 


4. des dangers de la cigarette. 


5. le cancer du poumon et de la gorge


6.d’après  les dangers nocifs que provoque la cigarette ce ne serait pas un droit mais une interdiction.


7. les non fumeurs .


8. qui  est de nature à nuire à l’organisme. 


   . Se représenter à l’avance ce qui doit arriver.


9. augmentaton. 


II/ FONCTIONNEMENT E L LANGUE :


1. – fumez dehors !   /    - fumons dehors ! 


    2.   - une information supplémentaire non  indispensable.  


3. tableau à complèter : 


  Adjectifs �
Verbes �
Noms�
�
- allongeant 


- entourant


-diminuant �
- allonger 


- entourer


-diminuer�
- allongement 


- entourage


-diminution �
�
    4.  « le tabac provoquerait le cancer ».  


   5. des rapports de cause :  « La cigarette est nocive pour la santé de l’homme parce qu’elle provoque des cancers du poumon et de la gorge. »


-« De plus le droit de fumer ne donne pas celui d’enfumer son entourage car la fumée constitue une gêne pour les non-fumeurs » 





 








CORRIGE DU SUJET N°10 


    I/ COMPREHENSIION DE TEXTE : 


1.TABLEAU A COMPLETER 


Titre �
Auteur (énonciateur)�
Texte extrait de �
Nbre de paragraphes �
�
La dégradation des sols�
Selon science de vie�
Revue : science de vie�
03�
�
2. L’auteur. Selon science de vie


 3. aux lecteurs. 


4. de La dégradation des sols


5. l’érosion, la salinisation, la contamination, la drainage, l’acidification, la latérisation et la disparition de la structure de la sol, ou encore la combinaison des ces facteurs.


6. l’érosion accélérée.


7. ensemble des phénomènes constitués par la dégradation  du relief.


8. apparition. 


II/ FONCTIONNEMENT E L LANGUE :


1. d’une explication .


2. elle peut-être considérée comme grave ?


  - est-ce qu’elle peut-être considérée comme grave ?  


3. localement, anormalement, fréquemment, extrêmement.


4. il s’agit d’un changement progressif du sol causé par l’eau. 


5. Elle provoquerait la mort des végétaux.  











